                              Разработка  урока  
математики  в 9 классе коррекционной с умственной отсталостью(интеллектуальными нарушениями).
Тема :Обобщающий  урок  по теме « Проценты».

Цели : Закрепить  и совершенствовать сформированные знания , умения , навыки : а) нахождения 1% и нескольких %% числа;

                б) нахождения числа по1 %;

                 в) замены нахождения нескольких процентов числа нахождением   
                    дроби от числа;

                  г) решения задач  на проценты.

Учить правильно анализировать задачи, отвечать полными развёрнутыми ответами на поставленные вопросы.

Развивать речь, мышление память.

Воспитывать уважение к профессии портного.

Оборудование : 1.Опорные таблички по темам : « Понятие процента» ; 

«Нахождение 1% числа»;  «Нахождение нескольких процентов числа» ;

« Замена нахождения нескольких процентов числа нахождением дроби числа»

2.Карточки для устного счёта :а) ( умножение и деление на 100 целых чисел и десятичных дробей.)
б)1% от 145 ;       1% от 500;           1% от 1200;       1% от15;                1% от30.
3.Индивидуальные карточки ( для  самостоятельной работы)

                                  Х о д      у р о к а :                                   Дома :
                                                                                              Стр. 103 , № 544(1),

                                                                                           повторить правило

                                                                                           нахождения 1% числа.
I.Организационный момент .
II.Объявление темы урока , постановка цели урока, запись даты в тетрадь  и домашнего задания.
III. Устный счёт . ( Карточки)
1) 4х100 ;         100х25;            13х 100;    Как умножить целое число на100?

2) 2,51 х 100 ;              3,185 х 100 ;                       4,7 х100;

                                            Как умножить десятичную дробь на 100?

3) 2700 : 100 ;       5000  : 100;           3200 : 100; 

                                    Как разделить число , оканчивающееся нулями на 100?

4)  245 : 100;                53 : 100;                7 : 100 ;

                                  Как разделить число , не оканчивающееся нулями на 100?

5) 145,7 : 100;              25,4 : 100 ;              3,8 : 100; 

                                  Как разделить десятичную дробь на 100?

-На какое число в данных примерах  делим и умножаем?( на 100).

-А если разделим на 100, то какую часть числа найдём?( сотую)

-Как  по другому можно назвать 1 
                                                       100 часть числа?               1                              Одна   сотая часть  числа называется  процентом.     100  = 1 % ;  

                                                                                                            100
                                                                                              100% = 100 = 1 ;
IV   Проверка дом. Задания.
1).   Как  найти 1% от  числа? ( Правило)

. Найти 1% от числа : (примеры  на карточках ).  Объяснить решение.

  1% от 145;       1% от 500 ;       1% от1200 ;      1% от 15 ;            1%  от  30 ;

  145 : 100 ;         500: 100;            1200: 100;          15 : 100;              30 : 100.

2) А как найти число , если известна  часть , составляющая 1%?(Правило)
  .  Решить задачу (устно).( Таблица  на доске)

	          Заработная  плата.
	 Отчисление  в пенсионный  фонд

                  1%.


	                         ?
	                   32р.

	                         ?
	                    128р.

	                         ?
	                    75,56р.

	                         ?
	                   234, 5 р.

	                         ?
	                    146,25р.


1) 1% сост. 32р.                   2) 1% сост 128р.                        3) 1% сост. 75,56р.

 32р.х100= 3200р.                128р.х 100 – 12 800р.               75, 56р.х 100 = 7556р

4) 1% сост. 234,5                     5) 1% сост. 146,25 р.

 234,5 х 100 = 23 450р.               146, 25 х 100 = 14 625р.

V. Работа  по  теме  урока : ( письменно)

  . Решение примеров на  доске :
1) Как  найти  несколько процентов  от числа ?

 ( Чтобы найти  несколько процентов  от числа , надо число разделить на 100 и умножить на число процентов)

. Найти  35%  от  687 .
                   6,87                                                   6,87 

             687 : 100 х 35 =  240, 45                     х   35 
                                                                           3435                  
                                                                        2061

                                                                        240,45
2) Найти 13% от 1500.
            15
   1500 : 100 х 13 = 195 . (Ещё раз повторить правило)
3)  Работа по учебнику . (Решение задачи)

   Стр. 83, Зад. 430.

Составить краткое условие к задаче  и  решить её .

Костюм – 3м           
Брюки –  ? 47% от  3м
Пиджак – ? ост.

Анализ  задачи :   Можно ли сразу ответить на  главный вопрос задачи? 

- Сразу на главный вопрос задачи  мы  ответить не можем т. к. не знаем сколько ткани пошло на брюки, а это  мы  сосчитать можем , дл этого нужно найти 47% от 3м.

- Чтобы  найти  , сколько ткани расходуется на пиджак , нужно  от 3м вычесть расход ткани  на  брюки. Задача в два действия. 

1) Сколько ткани расходуется  на  брюки ?
                  47 % от 3м 

            0,03
        3м : 100 х 47 = 1,41м

2) Сколько ткани расходуется  на  пиджак?

                         3, 00м

                       - 1,41м 
                         1,59 м                      Ответ: 1,59м.

Воспитательный момент.-  Как называется профессия человека , который шьёт одежду? ( Портной).

Профессия портного хороша тем, что  она  необходима не только на производстве , но и дома. Не  один  из нас не может обойтись без  труда  портного. Поэтому  эта профессия   нужная  и  очень уважаемая.

Физминутка.

 4.  Некоторое  количество процентов можно  заменить дробью.
                 1                                                                                              1
а)  10% = 10   ;        Чтобы найти 10% от числа , достаточно найти 10 часть 

     10% от 148 ;        числа ,т.е. разделить число на 10.

                 1                                                                                               1
б) 20 % = 5 ;            Чтобы найти 20% от числа , достаточно найти  5часть 

     20 %  от  40;        числа , т.е. разделить число  на  5.

                 1                                                                                                1
в) 25 % = 4 ;            Чтобы найти 25% от числа , достаточно найти   4 часть 
    25% от 400;           числа , т.е. разделить число  на 4.

                1                                                                                                 1
г) 50% =  2 ;            Чтобы найти 50% от числа , достаточно найти   2 часть

   50% от140 ;          числа , т.е. разделить число  на  2.

               1                                                                                                 1
д) 2% = 50;              Чтобы найти 2% от числа  , достаточно найти  50 часть

     2% от 450;            числа т.е.  разделить число на 50.

                1                                                                                               1
е) 5% = 20 ;             Чтобы найти 5% от числа , достаточно найти  20 часть 
     5% от 120;           числа ,т.е. разделить число на 20.
                 3                                                                                               3
ж) 75% = 4 ;           Чтобы найти 75% от числа  , достаточно найти  4  части

      75% от 160;       числа , т.е. разделить число на 4  и умножить на 3.

5. Самостоятельная работа .( Индивидуальные карточки)

Карточка №1.
10% от 645            (64,5 )                               50% от 90,5               (45,25)
20% от 600            (120 )                                75% от 360                 (270)
25% от 300            (75 )                                   2% от 1250                (25)
5% от 1400             (70)
Карточка №2.
 10% от 140            (14 )                                50% от 48,6              (24,3 )  

 20% от 450            (90)                                75% от 160                (120)
 25% от 400            (100)                               2% от 150                  (3)
 5%  от 100             (5)

Карточка № 3.
10% от 30;             50% от 48;               20 % от 150;                 75% от 36 ;
25% от 120;           2% от  50 ;               5% о 20.

VI. Оценки за урок .( Комментарии)
VII. Итог урока.

       - Чему продолжали учиться на уроке?

        -Учились находить  1% от числа.( Правило )

        - Как найти число , если известна  часть числа  , сост. 1%? (Правило)

        -  Как  найти  несколько  процентов числа? (Правило)
        -  Как  можно  заменить проценты дробью? (Правило).
        -  Как  найти  дробь  от  числа? ( Правило)
 Урок  окончен,  сегодня  все  поработали  хорошо, показали отличные знания  по теме  «Проценты». Спасибо всем.
-
